
	
	
	Freie und Hansestadt Hamburg
Behörde für Wissenschaft, Forschung und Gleichstellung
-Referat Hochschulrecht-
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Wir bieten:

Einen Ausbildungsplatz für die Verwaltungsstation und/oder Wahlstation I im juristischen Referendariat

Beginn: ab 01.08.2018 (oder später)


Wir über uns: 
Die Behörde für Wissenschaft, Forschung und Gleichstellung (BWFG) ist in Hamburg die ministerielle Verwaltungsbehörde für alle staatlichen bzw. öffentlich geförderten Einrichtungen in Wissenschaft und Forschung. 

Der Grundsatzbereich Hochschulrecht ist verantwortlich für alle bundes- und landesrechtlichen Grundlagen des Hochschulrechts. Hierzu zählen u. a. Fragen der Hochschulorganisation, des Hochschulpersonal- und Hochschulbesoldungsrechts, der Lehrverpflichtung und des Hochschulzulassungsrechts. 


Ihr Aufgabenfeld:
In diesem fachlichen Rahmen entwerfen und gestalten Sie neue Gesetze und Verordnungen mit und unterstützen die Behörde und die Hochschulverwaltungen in juristischen Grundsatzfragen. Sie erhalten einen umfassenden Einblick, wie bundes- und landesrechtliche Bestimmungen entworfen, abgestimmt, beschlossen und umgesetzt werden. Neben der Prüfung rechtlicher Grundsatzfragen und der Bewertung von Gesetzgebungsvorhaben von Bund und Ländern besteht die Möglichkeit, durch eine juristische Aufbereitung dieser Themen zur Information der Behördenleitung und des Senats in Form von Vermerken oder Drucksachen die persönliche Fähigkeit zur Vermittlung komplexer Sachverhalte zu schärfen.

Die BWFG liegt verkehrsgünstig im Einkaufszentrum Hamburger Meile. Zwei U-Bahn-Stationen („Hamburger Straße“ und „Mundsburg“), mehrere Bushaltstellen sowie drei Stadt-Rad-Stationen befinden sich in unmittelbarer Nähe.


Kontakt:
Frau Kirsten Look (Referatsleitung H2), kirsten.look@bwfg.hamburg.de
Tel. 040/ 428.63-2290

Behörde für Wissenschaft, Forschung und Gleichstellung, -Hochschulamt-
Hamburger Straße 37, 22083 Hamburg
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