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Neujahrsempfang 2012 im Oberlandesgericht Celle
Anhang zu den personellen Veränderungen der Richterschaft des vergangenen Jahres
Das OLG beklagt vier Todesfälle. Jeweils im 78. Lebensjahr verstarben der Vorsitzende Richter am OLG a.D. Dr. Wolfgang Conrad (26. Februar 2011) sowie der Richter am OLG Dr. Heinz Daut (23. Dezember 2011). Schmerzlich vermisst das OLG zwei tragisch aus dem aktiven Dienst herausgerissene Kollegen, den Richter am OLG Dr. Christian Busse, der am 5. Juni 2011 im Alter von 50 Jahren verstarb, sowie den am 25. Juli 2011 - im 65. Lebensjahr - verstorbenen Vorsitzenden Richter am OLG Dr. Bernhard Heile.

Die im vergangenen Jahr zur Richterin am Bundesgerichtshof (BGH) gewählte Richterin am OLG Dr. Annette Brockmöller trat am 1. Februar 2011 ihren Dienst in Karlsruhe an.
Am 17. März 2011 wurde Richter am OLG Dr. André Botur vom Richterwahlausschuss in Berlin zum Richter am Bundesgerichtshof (BGH) gewählt. Der 46-jährige gebürtige Bremer hat in Hannover Rechtswissenschaften studiert. Die erste Planstelle wurde ihm 1999 beim Amtsgericht Peine übertragen, wo er bis 2004 u.a. als Zivil- und Familienrichter tätig war. Von Januar 2005 bis Dezember 2007 war er als wissenschaftlicher Mitarbeiter an den BGH abgeordnet. Seit Januar 2007 ist er Richter am Oberlandesgericht und dort in seiner Spezialmaterie im Familiensenat eingesetzt. Botur hat einen Sohn und lebt in Hannover.
Zwei Richter am OLG sind im vergangenen Jahr zu Vorsitzenden Richtern am OLG befördert worden:

Der am 2. Mai 2011 ernannte Vorsitzende Richter am OLG Peter Fay hat seine erste Staatsprüfung in Oldenburg, seine zweite Staatsprüfung in Hannover abgelegt. Er trat 1991 im Alter von 30 Jahren in den niedersächsischen Richterdienst ein und wurde 1994 am Amtsgericht Peine verplant. Seit 1998 ist er Richter am OLG Celle. Hier leitete er mehrere Jahre als Präsidialrichter die Stelle für Informations- und Kommunikationstechnologie. Fay sitzt dem 12. Zivilsenat, der auch Senat für Familiensachen ist, vor. Er lebt mit seiner Frau, die ebenfalls Richterin am OLG ist, in der Nähe von Celle.

Am 19. Dezember 2011 wurde Dr. Andreas Scholz zum Vorsitzenden Richter befördert. Scholz wurde 1957 in Einbeck geboren und lebt seit 1991 mit seiner Familie in Celle. Hier war er zunächst als Rechtsanwalt tätig, wurde dann Richter am Amtsgericht und ab 1997 am Oberlandesgericht. Dort war er zuletzt Richter im 3. Zivilsenat, der u.a. für Rechtsstreitigkeiten aus Bankgeschäften und aus der Berufstätigkeit von Notaren, Rechtsanwälten, Wirtschaftsprüfern und Steuerberatern zuständig ist. Daneben engagiert er sich seit Jahren als Vorsitzender des Richterrats beim Oberlandesgericht. Als neuer Vorsitzender des 4. Zivilsenats werden ihn vorrangig Grundstücksangelegenheiten beschäftigen.
Das OLG freut sich über zwei Neuzugänge:

Am 24. Februar 2011 wurde Klaas Endler (38 Jahre) zum Richter am OLG befördert. Der gebürtige Celler studierte in Passau und London Rechtswissenschaften. Er trat 2002 in die niedersächsische Justiz ein und wurde im Juni 2006 als Richter am Landgericht Verden verplant. Endler war bereits vom Dezember 2008 bis Juli 2010 an das OLG als richterlicher Mitarbeiter abgeordnet und absolvierte im Anschluss daran seine sechsmonatige Erprobungszeit. Er lebt mit seiner Frau und seinen beiden Kindern derzeit in Hannover. Er verstärkt die 1. und 2. Strafsenate und ist im 16. Zivilsenat tätig, der u.a. für Amtspflichtverletzungen und Bausachen zuständig ist.
Am 1. Juli 2011 erhielt Richter am OLG Matthias Gieseking (44) seine Ernennungsurkunde. Er trat 1998 in den niedersächsischen Staatsdienst ein. Nach Stationen in Hannover, Hildesheim und Holzminden wurde er im Jahre 2002 als Richter am Amtsgericht in Hildesheim verplant. Er ist im 10. Zivilsenat, der zugleich Familiensenat ist, tätig und wohnt in Hildesheim.
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